

# 永川:以旧换新,激活消费市场“一池春水”

渝西都市报记者 肖必胜

“我9月16日买的创维电视,原价6600多元,拿了一台旧电视去置换,享受到了1000多元的补贴,并与中秋优惠活动可同时享受,真是太划算了!”9月19日,在重百电器渝西广场店享受以旧换新补贴买了电视的市民张先生有些激动地告诉记者。

张先生购买电视享受以旧换新补贴,是永川持续推进以旧换新政策,激活消费市场的一个例证。当日上午,记者在永川区商务委了解到,今年为加快国务院《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》《关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》、商务部《关于进一步做好家电以旧换新工作的通知》等政策在永川落地落实,该委积极响应消费品以旧换新行动,激活消费市场,落实各项新消费政策,促进汽车、电动车梯次消费、更新消费,进一步激发了家电市场消费活力。

## 汽车消费市场旺

永川区商务委流通科负责人介绍道,在汽车消费领域,永川依托重庆市汽车消费购置补贴活动,联动区内28家大型汽车销售企业,3月开展联动促汽车消费活动,共销售汽车295台,实现销售额3456万元。

永川区商务委分别在今年3月、5月召开汽车补贴政策培训会,通过永川云商等



永川消费市场旺。

(华茂商管公司供图)

微信公众号发布汽车以旧换新补贴政策,同时开通政策咨询渠道,及时解答来电市民、汽车销售企业关于汽车以旧换新的相关问题,引导汽车商会、新能源汽车协会组织汽车销售企业积极参与,通过海报、宣传单、微信公众号、抖音等平台宣传汽车置换更新、以旧换新补贴政策。此外,汽车销售企业积极开展汽车促消费活动,部分汽车销售企业除宣传汽车以旧换新政策外,还自主开展汽车以旧换新活动,置换补贴0.8万元—5万元不等。

在以旧换新政策的持续加力下,全区汽车消费行业保持平稳增长。截至目前,

永川纳入限上统计的汽车销售企业共计43家,1—8月,限上汽车销售企业零售额增速为5.6%。而百事达天威汽车前7月就实现新车销量630台,置换车辆95台;比亚迪(海洋网)前7月销售543台,置换更新125台。

## 电动车消费动力足

为激活永川电动车消费市场,依托2024年电动自行车以旧换新补贴政策,以永川龙头电动自行车生产企业雅迪为发展重点,永川区商务委“点对点”送政策入企,

“实打实”促进电动车消费市场增长。

争取支持,为企业发展提供政策保障。永川区商务委根据《关于推进实施2024年电动自行车以旧换新补贴政策的通知》要求,积极与重庆雅迪电动车对接,取得市商务委支持,将全市400余家雅迪电动自行车销售企业及个体工商户纳入全市实施电动自行车以旧换新补贴的销售企业白名单,实现全市雅迪电动自行车线下门店全覆盖。同时,帮助雅迪电动车申报参与电动车摩托车以旧换新惠民促销活动,对实施以旧换新惠民消费成效明显、贡献突出的电动车摩托车经销企业,给予一定的市级财政资金奖补,最高奖补金额提高至100万元。

共同谋划,助力企业扩大影响力。该委根据《关于开展2024年电动车摩托车以旧换新惠民促销活动的通知》要求,与雅迪商谈电动车摩托车以旧换新促销措施,让电动自行车消费市场热起来。在推进实施全市电动自行车以旧换新补贴政策的同时,雅迪也积极响应,多措并举叠加补贴,对符合条件并进行申报的消费对象,在市级每辆给予500元定额资金补贴的基础上,雅迪再叠加500元补贴消费者。旧车还可参与“以旧换新”活动,最高可折抵1000元。

数据显示,8月在电动自行车以旧换新政策的刺激下,雅迪电动车销售额较7月增长18.4%,增势强劲。

(下转4版)

## 潘文峰在永川区人大常委会党组扩大会议上强调

# 稳中求进守正创新 奋力推动新时代永川人大工作高质量发展

本报讯(渝西都市报记者 张玲)9月23日,永川区人大常委会党组召开扩大会议,传达学习习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神、重庆市纪念全国人民代表大会成立70周年座谈会精神和市委六届六次全会精神。区人大常委会党组书记、主任潘文峰主持会议并讲话。

区人大常委会副主任孔萍、颜强出席会议。

会议强调,学习好、宣传好、贯彻好中央庆祝大会精神、全市纪念座谈会精神、

市委六届六次全会精神是当前和今后一个时期的重要政治任务,与习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想结合起来,与党的二十届三中全会结合起来,一体学习、一体贯彻、一体落实,从人民代表大会70年弥足珍贵的经验启示中汲取精神力量和实践智慧,打牢做好人大工作的思想基础、政治基础,切实增强新时代新征程坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

会议强调,要始终坚持党对人大工

作的全面领导,坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,旗帜鲜明、坚决有力地贯彻落实党中央、市委决策部署、区委工作安排,确保人大工作始终沿着正确政治方向前进。要始终坚定制度自信,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,充分发挥人大保证全面有效实施宪法法律的重要作用、人大在立法工作中的主导作用、人大监督在党和国家监督体系中的重要作用、人大在密切同人民群众联系中的带头作用。要始终坚持服务大局,自觉主动把人大工作融入中国式现

代化大场景,高起点、高质量谋划和推动监督、重大事项决定、人事任免等工作。要始终坚持人民至上,加强人民当家作主的制度保障,扩大人民有序政治参与,持续深入推进“千名代表走基层”活动,充分调动人民群众的积极性、主动性、创造性。要始终坚持守正创新,以钉钉子精神推进“4+2”系列改革部署落实落地,着力打造践行全过程人民民主基层单元,稳中求进、守正创新,推动新时代永川人大工作高质量发展。

会议还通报了其他有关事项。

## 永川区政协召开十六届三十五次主席会议

### 文良印主持并讲话

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)9月23日,永川区政协召开十六届三十五次主席会议,学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,围绕“推动生产性服务业高质量发展”开展专题协商,民主评议区水利局提案办理工作。区政协主席文良印主持会议并讲话。

区委常委、区政府常务副区长邓文应邀到会听取意见并讲话。区政协副主席王晓英、任伯平、张前勇、马奇富、代永强、徐静秋、颜加洪,秘书长出席会议。

会议学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神及庆祝人民政协成立

75周年大会精神、市委六届六次全会精神等。会议指出,习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话具有很强的政治性、思想性、指导性,为新时代新征程人民政协事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。会议强调,要完整、准确、全面学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,把握全面发展协商民主的重要要求。要不折不扣落实习近平总书记对人民政协工作作出的新要求新部署,把学习成果转化为工作举措和履职成效。要统筹做好宣传报道、理论研究等工作,讲好人民政协故事、全过程人民民主故事。

专题协商推动生产性服务业高质量发展时,会议认为,生产性服务业对经济实现高质量发展尤其对制造业实现高质量发展至关重要。会议指出,永川生产性服务业有亮点有特色,但也存在短板和弱项。要构建一套职责体系、政策体系、统计监测体系“三位一体”的完整体系,加快补齐检验检测、工业设计产业、商务会展产业三项突出短板,壮大科技研发服务、现代物流服务、现代金融服务、数字服务四项重要支撑,全力打造生产性服务业高质量发展集聚区。针对与会委员提出的问题和建议,区发展改革委、区经济信息委、区物流办分别进行了现场回应。

民主评议区水利局提案办理工作时,会议认为,近年来,区水利局对区政协提案办理高度重视,责任落实到位,协商积极主动,办理程序规范,工作深入细致,办理成果卓有成效。会议指出,要坚持问题导向、目标导向、结果导向,着力在拓宽协商对象、创新协商途径、提高协商成效上下功夫,进一步健全提案办理协商机制,促进提案办理工作再上新台阶。

会议还审议通过了民主评议区住房城乡建委工作的调研报告、永川现代法治环境建设调研报告、区政协十六届五次筹备工作方案、区政协十六届十二次常委会会议建议方案。